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Vážení čtenáři, vítáme vás u našeho pololetního novinového výtvoru! Zde najdete
vše potřebné, co byste o praxích měli nebo chtěli vědět, najdete tady i doporučení
a naše vlastní, tvrdě nabyté, zkušenosti. A pokud máte nějaké otázky (samozřejmě
týkající se tohoto tématu :D), můžete nám napsat přes Teams (Anna Jedličková,
Vendula Kubatková, Natálie Krausová), rády je zodpovíme (pokud se nám bude

chtít) v dalším vydání, které (ne)vyjde 16. června 2025 :D.

PROČ JSOU PRAXE DOBRÉ
I my jsme si často pokládali otázku, k čemu nám ty
praxe vlastně budou. Z vlastní zkušenosti vám tedy
můžeme říct, že tam člověk získá opravdu hodně.
Nejde jenom o dovednosti a poznatky, které se pak
dále hodí i do dalších let, ať už v dalším ročníku nebo
například v práci. Určitě si zlepšíte komunikaci s lidmi,
především potom s dětmi – k tomu se váže nespočet
vtipných situací, například začnete hrát Člověče,
nezlob se a na konci hry vám kluk vysvětluje postavení
souhvězdí v zimě :D nebo se vám povede zapojit tiché
stranící se dítě do hry a domů potom odcházíte s
hezkým pocitem. Důležité je také uvědomění dalšího
směřování studia. Někteří z nás se utvrdili, v čem by
opravdu chtěli pokračovat a někteří z nás přišli na to,
že by raději dělali něco jiného. Určitě ale není důvod
se praxí obávat. Je fajn si vyzkoušet a zjistit, co vás
jednou bude provázet jako vaše zaměstnání :). 
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VÝBĚR INSTITUCE 
Můžete navštívit instituce, které mají ve své
náplni práci s dětmi:

Aktivity centra (vedoucí kroužků)
Mateřské školy (výuka dětí od 3 do 6 let)
Základní školy (1. a 2. stupeň)
Družina základní školy
Galerie
Muzea

…a mnohem více, důležitá je volnočasová
náplň, tzn. plavecký klub, dětská skupina v
nemocnici, Techmania Science centre,
alternativní školy, neziskové organizace, …

Co vám musí vybraná instituce poskytnout:
60 odpracovaných hodin za dva týdny
Práci s dětmi

KDE SEŽENU INFO A DOKUMENTY 
Informace získáte od příslušných učitelů, pro pedagogické lyceum
je to například paní učitelka Hrabáková. Ale co kdybyste se chtěli
zeptat přímo nás, co už jsme na praxích byli? Přesně proto je na
naší škole Den s praxí. Můžete navštívit třídu s daným oborem a
můžete se nás na cokoliv zeptat. Zjistit můžete například co jsme
na praxích dělali nebo jaké to pro nás bylo zkusit si práci v našem
oboru. Dokonce vám můžeme prozradit nějaké naše tipy a rady,
jak jsme si dělali přípravy a portfolia a spoustu dalšího. Tento rok
se Den s praxí koná 19.6. Určitě vám to může pomoct ve výběru
instituce pro vaší praxi nebo vám to zmírní obavy.  
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JAK KONTAKTOVAT
POSKYTOVATELE

Všechny údaje o instituci, ve které
budete povinnou praxi absolvovat,
najdete na jejích internetových
stránkách. Po vyplnění jde student za
ředitelem nebo zástupcem instituce, po
předchozí telefonické nebo emailové
domluvě, kde dostane razítko na
potvrzení smlouvy. Jednu smlouvu
necháme instituci, druhou si necháme
pro sebe a třetí odevzdáme pověřené
osobě na naší škole.
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PŘÍPRAVA NA PRAXE
Úplně prvotní přípravu na praxe vám
zajistí předmět OVČ, ze kterého budete
mít portfolio s aktivitami, které se dělají
při hodinách. Aktivity se dají dobře
využít u všech věkových kategorií,
můžete si je třeba i nějak přizpůsobit,
aby se vám lépe hodily.

 Je velmi důležité komunikovat s danou institucí (nebo právě s konkrétním pedagogem), která
vaši praxi zajišťuje, a zjistit si, jaké nároky na vás budou mít a co od vás očekávají. Můžete se s
nimi domluvit, že si pro děti připravíte nějaké aktivity na jimi zrovna probírané téma (1. stupeň
= např. procvičování formou hry, 2. stupeň = např. prezentace do výuky a zajímavá forma
procvičení => Kahoot), připravit si pro ně nějaké zabavení na přestávky, zábavné soutěže,
omalovánky a spoustu dalšího. 



PRŮBĚH PRAXE
Z mých dosavadních zkušeností opravdu
doporučuji začít se na praxe připravovat i měsíc
předem – zjistit tématiku práce s dětmi v daném
období (každá instituce to má jinak), zajistit
potřebné materiály… ze všeho nejdůležitější je
nebát se oslovit vedoucího pedagoga, pod kterým
budete pracovat, rád vám poradí a pomůže. Řádná
příprava je opravdu to nejlepší, co jsem mohla před
praxí udělat, ušetří vám to spoustu času a
nebudete ve stresu! :)
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PORTFOLIO Z PRAXE
Portfolio si každý student vede sám po dobu celých dvou týdnů. Měl by plnit funkci deníku, a
tak by měl obsahovat průběh celého dne a co nejpřesnější popisy o vaší práci s dětmi.
Doporučujeme zapisovat si ho každý den, aby vám nic nevypadlo. Na konci praxe dostanete od
instituce potvrzení a závěrečnou písemnou reflexi o tom, jak jste si na praxích vedli, a zdali jste
splnili náplň celých praxí. Portfolio odevzdáte pověřené osobě naší školy, která ho i s
potvrzením zkontroluje a vrátí zpět do vašich rukou.
Na portfoliu si opravdu dejte záležet, abyste se v něm dobře orientovali. Bude se vám v
budoucnu hodit k vaší sebeprezentaci při přijímacím pohovoru na vysokou školu,
pracovním pohovoru, můžete z něj čerpat i během vaší učitelské kariéry!
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Student musí mít každý den odpracovaných šest hodin (pokud
je pracovní doba ve všechny dny rovnoměrná). Den bude
probíhat podle toho, jak se domluvíte s pedagogem, pod jehož
dohledem budete pracovat. Z vlastní zkušenosti doporučuji
chodit do instituce ráno o něco dříve, abyste mohli s vedoucím
pedagogem prokonzultovat vaši připravenou práci. 
Během dne budete pod dohledem pedagoga, který bude vás i
třídu dětí regulovat, kdykoliv se ho můžete zeptat na nejasnosti,
nebo vám podá zpětnou reflexi sám.
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DOBRODĚNÍ S ČLOVĚKEM V TÍSNI
 
Do praxí můžeme zahrnout i dobrovolnictví. Co se týče naší školy, nejčastější spolupráce je
tu asi s Člověkem v tísni. A co si pod tím tak zhruba představit? Tak určitě to, že pomůžete
někomu, kdo o pomoc stojí, se sociálními a vzdělávacími úkoly, kterým musí čelit. 

Možná si říkáte, jak to celé asi tak může vypadat, co se tak může dělat a dít. Díky naší škole
existuje možnost zapojit se do jednorázových workshopů na různá témata, například
Vánoce, ale o tom až později :). Další variantou jsou předškolní skupiny, do kterých se dá
docházet jedenkrát nebo i vícekrát za týden (záleží čistě na vaší volbě a také na volných
místech na pomoc). Na takových skupinách se toho hodně děje (bodejť by taky ne, když je
tam tolik malých špuntů :D). Při příchodu vás paní učitelky zasvětí do toho, co si na daný
den pro děti připravily. Vaším úkolem je dětem pomoci s vyplňováním (buď společně s
paními učitelkami nebo sám s dětmi) například různých pracovních listů a tak dále.
Součástí programu jsou samozřejmě i přestávky, kdy fungujete spíše jako dozor nebo
pomocník při otevírání svačinových boxíků :). 
 
Pokud se vám nelíbí ani vymýšlení workshopů, ani navštěvování předškolních skupin,
nezoufejte. Existují zde i možnosti mentoringu (vybudování vztahu na důvěře mezi
mentorem a mentorovaným, pomoc v rozvoji) nebo doučování. 
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JAK JSME SI UDĚLALI ŠTĚDRÝ VEČER NANEČISTO
Všechno to začalo, když jsme se zapsaly na Vánoční workshop pro teenagery z
Ukrajiny. Našim úkolem bylo seznámit je s českými Vánoci, chtěly jsme ale, aby si
odnesli nejen teoretické informace, ale hlavně ten prožitek, který z nich každý rok
máme. A tak jsme se rozhodly si s nimi celý štědrý večer vyzkoušet. Vybraly jsme
několik nám blízkých tradic a pustily jsme se do příprav.

Ani jsme se nenadály a všechny naše přípravy začaly ožívat. Začaly jsme krátkou
prezentací, během které jsme si popovídali o tom, co pro nás všechny Vánoce
znamenají.

Po úvodním povídání už jsme se společně vrhli do praxe. Abychom si vytvořili trochu
vánoční atmosféry, ozdobili jsme si dokonce malý stromeček.

Krájení jablíček všem účastníkům předpovědělo rok plný zdraví a při házení
střevíčkem jsme zjistili, že nás tenhle rok moc svateb nečeká. Všechny bavilo i
pouštění skořápkových lodiček a napjaté pozorování toho, kdo bude v dalším roce
držet při sobě.
Nejzábavnější tradicí bylo ale bez pochyb lití olova. Všichni byli zvědaví, co je v
příštím roce čeká. Dlouze jsme potom debatovali o tom, co asi odlitky předpovídají.

Celé odpoledne jsme zakončili improvizovanou štědrovečerní večeří. Místo na
kaprovi a salátu jsme si pochutnali na tradičních chlebíčcích a nechybělo ani cukroví.

I když jsme na začátku měly strach, jak zvládneme zaujmout naše skoro vrstevníky,
nakonec se ukázalo, že všechny naše obavy byly zbytečně. Celé odpoledne jsme si
moc užily a sebe i ostatní jsme naučily spoustu nových věcí. Workshop pro nás byl
krásnou zkušeností, vyzkoušely jsme si něco úplně nového a jsme moc rády, že jsme
do toho šly. Pokud někdy budete mít podobnou příležitost, jděte do toho taky!
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